
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Stackelitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 04.06.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Bürgerhof, Stackelitzer Dorfstraße 31, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Joachim Krüger  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Rita Alberg  
Ortschaftsrat Volker Bernhardt  
Ortschaftsrat Siegfried Klausnitzer  
Ortschaftsrätin Erika Schrödter  
Ortschaftsrat Uwe Hennig  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

12.03.2018 
 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 12.03.2018 wurde von den Ort-

schaftsräten bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Bürger anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  
  
 5. Auswertung der Niederschrift der letzten Sitzung 
 Die Ortschaftsräte fragten nach, ob es ein Ergebnis zur Nachfrage an die Stadt-

verwaltung zur Hausnummer Dorfstr. 15 a (ehemaliger Schweinestall - illegales 
Wohnen?) gibt. Der Ortsbürgermeister hat keine verbindliche Antwort von der 
Stadtverwaltung erhalten. 
 
Zum Pflügen am Weg nach Weiden bekam der Ortschaftsrat noch keine Antwort. 
 
Die von Herrn Gebauer versprochene Maßnahme an der Grube am Ortseingang 
wurde noch nicht realisiert. Die Zusage von Herrn Gebauer dazu liegt dem Orts-
bürgermeister vor. 

  
 6. Nachtragshaushalt 2018 und Haushaltsplanung 2019 
 Nachtragshaushaltsplanung 2018:  

Die Ortschaftsräte wären froh, wenn im Haushalt 2018 etwas von Ihren Wün-
schen übernommen würde. Dies kann im Nachtragshaushalt nachgeholt werden. 
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Haushaltsplanung 2019: 
Übernahme der nicht erfüllten Wünsche aus dem Jahren davor 

- Giebelsanierung am Saal des Bürgerhofes 
- zwei Holztore für die Scheune im Bürgerhof 
- Radwege nach Jeber-Bergfrieden und Serno 
- Zaun am Friedhof reparieren oder erneuern 
- Luke vor dem Raum unter der Bühne so gestalten, dass eine Be-und Ent-

lüftung stattfindet. 
- Spielgeräte für Kinder vor dem Bürgerhof aufbauen 
- Scheibe an der Bußhaltestelle reparieren. 
- Überprüfung des Abflusses des Oberflächenwassers am Weg nach 

Golmenglien. Die vorhandenen Schächte säubern. 
- Eine Leiter (10 m) für den Bürgerhof 

 
Neue Wünsche: 

- Grundreinigung des Bürgerhofes 
- Erneuerung aber mindestens die Reparatur des Eingangsbereiches (Tür, 

Tor) zum Bürgerhof (Dorfgemeinschaftshaus) 
  

 

7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 - Tag des Ehrenamtes: Der Ortschaftsrat schlägt niemanden zur Ehrung vor.  

- Der Ortschaftsrat fordert den Ortsbürgermeister noch einmal auf den Bür-
germeister der Stadt Coswig darauf hinzuweisen, dass am beim Befahren 
der L 121 aus Richtung Medewitz nach Stackelitz im Landkreis Anhalt- Bitter-
feld begrüßt wird. Vom Landkreis Wittenberg ist nichts zu sehen. 

- Auf dem Friedhofsgelände sind mindesten folgende Pflegemaßnahmen er-
forderlich:  
o Die Hecken sind zu schneiden. 
o Entfernen der Kiefer des Holunders am Urnengemeinschaftsgrab auf dem 

Friedhof. 
o Der Wildwuchs von Nadelgehölz an der Süd-Ost-Ecke ist zu       beseiti-

gen. 
o Der Geräteständer ist nicht mehr standsicher. 

- Auf dem Gelände des Bürgerhofes sind Instandhaltungs- und Aufräum-
arbeiten erforderlich. der Ortsbürgermeister wird Herrn Schäfer damit      be-
auftragen. 

- Der Fußweg in der Ortslage Stackelitz hat sich an vielen Stellen gesenkt. Ei-
ne Überprüfung durch die Stadtverwaltung zur Einleitung von Maßnahmen ist 
erforderlich. 

 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.45 Uhr den öffentlichen Teil der  

Ortschaftsratssitzung. 

Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 

 
    

Coswig (Anhalt), den 25.06.2018 
 
 
 
Krüger 
Ortsbürgermeister Stackelitz 
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